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MINESEC-OBC ‘ PROBATOIRE A - ABI

Durée : 2h SESSION : 2023
Coef: 2
. EPREUVE DE GEOGRAP'HIE
Sujet unique .

PREMIERE PARTIE : L’EVALUATION DES RESSOURCES (9pts)

1) Présente et analyse 03 opportunités économiques de 1’agriculture au Cameroun en
t’appuyant sur des arguments de poids. , (5pts)

Le candidat répondra par un texte de 10 a 15 lignes.

2) Travaux pratiques (4pts)

Le tableau ci-dessous présente le classement des 10 pays comptant le plus grand nombre ,
d’immigrés en 2017. -

-

NoO Pays Nombre

r d’immigrés

(en millions)
1 USA : 50
2 Arabie Saoudite 12
3 Allemagne 12
4 | Russie 11
5 Royaume Uni 9
6 Emirats arabes unis | 8.5 -
7 France ‘18
8 Canada 7.5
9 Australie ‘ 6.5
10 | Espagne 6.5
hitps //www.ined.fr consulté le 18/02/2020.
a) Construis un diagramme en batons représentant le nombre d’immigrés (2pts)
Echelle :

e Enabscisse: lcm = 1 pays
e Enordonnée : 1 cm = 5 millions d’immigrés

b) Explique les raisons pour lesquelles les Etats-Uni$ accueillent le plus grand nombre
d’immigrés dans le monde. - ' ~ (2pts)
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- DEUXIEME PARTIE : ’EVALUATION DE L’AGIR COMPETENT (9pts)

Théme : Maitrise de la croissance démographique

Supports :

Document 1 : Causes de ’explosion démographique

Sommes-nous trop ? Oui bien sir, mais pourquoi ? I'ts raisons les plus souvent citées
sont la diminution de la mortalité infantile et le vieillissement de la population. Ces deux causes
sont liées au progrés de 1’hygiéne et de la médecine et ont siirement joué un réle, mais il y en a
d’autres. Les mécanismes d’autorégulation des sociétés semblent avoir disparu et le contrdle
des naissances n’a manifestement pas suffit & maintenir le nombre des habitants de la planéte a
un niveau stable. La surpopulation est aussi la consequence de politiques natalistes qui ont sévi
dans beaucoup de pays, méme en Europe. ‘

Pierre Lehmann, Journal I’Essor, Février 2013.

Document 2 : Evolution de la population mondiale
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Document 3 : L’OCDE, la BAD et PNUD face 2 Pexplosion démographique en Afrique

L’Afrique devrait continuer a enregistrer des taux de croissance économique élevés
mais fera face a de nombreux défis liés a une explosion démographique durant les prochaines
années... Le cap des deux milliards d’habitants devrait étre atteint en 2050 (contre un milliard
aujourd’hui), soit un quart de I’humanité contre 15% actuellement. Dés cette année, ce sont
.environ 19 millions de jeunes qui vont entrer sur le marché du travail en Afrique subsaharlenne
et 4 millions en Afrique du Nord.

Cette forte croissance démographique constitue a la fois une opportunité et une menace
pour I’Afrique. Plusieurs pistes existent: mieux explorer les ressources naturelles, se
spécialiser dans la production de composants intermédiaires pour I’industrie et creer davantage
d’emplois productifs.

http://’www.abkr.skyrock.com
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Consigne: Les documents ci-dessus présentent le probléme de la forte croissance
démographique dans le monde. Rédige une production cohérente dont les grandes lignes
reposent sur les taches ci-dessous :

1. Analyse les causes de I’explosion démographique dans le monde. ’ (3pts)

2. Explique en quoi la croissance démographique constitue a la fois une opportunité et une
menace pour 1’ Afrique. ' : ¢ (3pts)

3. Propose au moins deux (02) solutions contrlbuant a maitriser la croissance
démographique dans le monde. ~ (3pts)

-

MINESEC/OBC/PROBATOIRE A - ABl/Epreuve de Géographie/Session 202 3



		2023-06-21T16:20:17+0200
	sujetexa




